

集资近百亿元 坑骗23万余人次

广东“邦家”集资诈骗案主犯被判无期

十年内，行骗大江南北16省市、集资诈骗金额达99.5亿多元、受害人数多达23万余人次……2月29日，广州市中级人民法院对广东“邦家”集资诈骗案24名被告人作出一审宣判，其中蒋洪伟被认定为主犯，以集资诈骗罪被判处无期徒刑。

记者调查发现，蒋洪伟等人打着“中国租赁业领军者”“商海弄潮儿”的幌子，布下投资陷阱，使得众多中老年人被骗得血本无归。

打着“新兴产业”幌子 行骗全国16省市

融资租赁，是一种新型金融模式，对许多人来说还比较陌生。蒋洪伟等人打着“新兴产业”的幌子，在资料上宣称“邦家”是“融资租赁试点单位”、租赁行业“领军者”，到处招摇撞骗。

广州中院经审理查明，蒋洪伟于2002年12月至2010年8月间，在广州注册成立广东邦家公司等四家公司，并相继在全国16个省、直辖市设立了64家分公司及24家子公司。这些公司表面上做的是汽车等实物租赁、保健品和有机食品销售等业务，实际上根本未取得政府部门融资行政许可。

记者旁听庭审发现，蒋洪伟等人集资诈骗的方式有三种：

一是兜售公司会员卡，声称每季度可获得年利率16%至30%的固定回报，合同期满便可收回本金。

二是谎称区域合作，运营“邦家租赁体验店”，或者代出租被害人出资购买的汽车，标榜可以获得相当于本金25%至47.5%的投资回报，并保证一定期限内返还本金。

三是以年利率30%的条件，与被害人签订“人民币资金借款合同”，吸引被害人投资。

经司法会计鉴定，2002年12月至2012年5月期间，这四家公司非法集资金额高达99.5亿多元，受害人数多达23万余人次。

广州中院一审判决蒋洪伟犯集资诈骗罪，判处无期徒刑，并处没收个人全部财产，其余23人被以非法吸收公众存款罪或集资诈骗罪判处有期徒刑3年缓刑4年至有期徒刑14年不等，并处相应的罚金。

2014年底，广州中院已对涉案的王民权、张岩等4人作出一审判决。王民权、张岩被广东高院终审认定为主犯，被以集资诈骗罪分别判处有期徒刑14年和7年。

被害人毕生积蓄血本无归 诈骗者挥霍无度

“邦家”案被害人大部分都是中老年人，甚至包括一些孤寡老人。

为何有如此之多的人落入“邦家”集资诈骗的陷阱？多名被害人告诉记者，他们之所以会上当，一是因为融资租赁很“新潮”，以为可以多赚些钱；二是因为邦家公司的宣传排场很大，让人以为是一家很有实力的大公司。

“南沙宣传会时我特意去考察过，六个大厅，特别气派，回去以后我就投了70多万元，结果等了9个月不见任何回音，才感到不妙。”来自江苏南通的徐姓老人说，这70多万元是她和老伴的毕生积蓄，没想到就这样打了水漂。

“这就是一个大骗局。”另一位老人气愤地说，“所谓的总部、物流公司，现在荒草一片，一砖一瓦都没有。展览的东西都是租来的，有的领导被请来参加活动，以为是鼓励新兴产业发展，反倒成了他们的‘托

儿’。”

此案判决书显示，蒋洪伟等人为扩大非法集资的规模，将集资款用于涉案公司员工的奖金和业绩提成共55206.43万元、参与集资的社会公众的到期本息支付共802939万元，从而制造集资款得到高额回报的假象，达到进一步吸取社会公众集资款的目的。

数以万计的被害人被“坑”得血本无归，诈骗者却用他们的血汗钱挥霍无度。广州中院查明，蒋洪伟通过信用卡刷卡消费购买名牌服装、名表等个人奢侈品，挥霍集资款人民币22881775.12元、美元236008.32元、欧元29828.74元、港币1011.32元、澳币20883.89元、马来西亚币4140.21元。

部分案款去向不明 挽回损失困难重重

2月29日，广州中院还判决4家涉案公司及各被告人的违法所得、财物需按比例发还被害人，追缴不足部分责令被告人在非法所得范围内退赔，按比例发还各被害人。

然而，由于蒋洪伟无法交代部分集资款的资金去向，涉案公司的账册记载不清、去向不明，社会公众巨额集资款无法返还。

目前，“邦家”案扣押的包括蒋洪伟的941420元赃款、各被告人退缴的款项、广东邦家公司127辆车及北京青龙湖别墅43套。

广州市人民检察院已会同公安机关确定了邦家公司中层业务员追缴范围，并采取相应措施追缴非法所得。

据新华社

谷歌首次承认 自动驾驶汽车“闯祸”

美国谷歌公司2月29日承认，当月早些时候发生的一起车辆剐蹭事件中，该企业的一辆自动驾驶汽车“负有一些责任”。

谷歌去年11月曾声称，自动驾驶项目启动6年来，测试车辆以自动和手动驾驶方式累计行驶320万公里，遭遇17起轻微车祸，均不是由测试车辆引起。

此次自动驾驶汽车“闯祸”发生在2月14日，现场距位于硅谷城市芒廷维尤的谷歌总部不远。涉事自动驾驶汽车由运动型多功能车改装而成。这辆汽车当时为了躲避路边下水道入口处堆积的沙袋，先停车，再启动，偏向内侧车道，接着撞上一辆公交车的侧面，不过当时两车速度均很低。

公交车上10多名乘客无人受伤，依照加州法律必须坐在自动驾驶汽车内的试驾员同样没有受伤；公交车侧面几乎没有损伤，自动驾驶车的左侧保险杠、左前轮和左侧一个距离传感器毁坏。

谷歌解释说，自动驾驶汽车当时判断自身车头超出公交车，对方“理应”停车避让。剐蹭发生时，无人驾驶车时速约3.2公里，公交车时速24公里。另外，试驾员在左侧反射镜内看到公交车，同样推断对方会避让，所以没有接手驾驶。

谷歌在一份书面声明中说，自动驾驶汽车“误判”类似于驾车人“误判”。

然而，持怀疑态度的人士认为，自动驾驶技术至少现阶段依然不成熟，无法与驾车人对交通状况诸多因素，特别是突发事件的综合判断相比。

受剐蹭事件促动，谷歌称已审核大量相关变量数据，继而对运行程序软件作出调整，以反映“一种更为深切的理解，即公交车等大型车辆与其他类型的车辆相比，不太可能避让我们”。

据新华社



有“福”同享，有“彩”同乐



凭感觉选号

宁波彩友中双色球525万元大奖

1注一等奖、18注三等奖、45注四等奖、20注五等奖，525.6万元的总奖金，宁波彩友费先生（化姓）凭借着一张面值168元的“9+1”复式票，成为双色球第2016019期的大赢家。2月26日下午，费先生现身宁波市福彩中心办理了兑奖手续。

“也谈不上什么技巧，也没想过中奖，反正对一个号码有感觉了就选上。”对于为什么选这组号码，费先生如是说。由于不想在购彩上投入太多的精力，自从五年前接触双色球起，费先生便一直凭着感觉选号，如果感觉好他就会以复式、胆拖的方式进行投注，如果实在找不到感觉便机选10元了事。

2月21日，费先生买菜途中路过福彩33020821代销点时，想起当期的双色球还没有买，便入内对着走势图凭感觉选了一组号码，“说来也是运气，当时我觉得蓝球‘10’有爆冷的希望，没想

到还真让我选对了！”费先生得意洋洋地说。

元宵节当天，前往江苏出差的费先生在行驶至杭州湾跨海大桥时，电台里播报了宁波地区诞生2注双色球一等奖的新闻。“06 13 16 17 23 30，蓝球10”，费先生说，当一个个熟悉的开奖号码出现在耳畔时，他下意识地放慢了车速，凝神静气地听完了这则新闻。“当电台里说其中1注一等奖诞生于慈溪时，我心里基本有数了，中奖者应该是我！”那时，费先生不禁激动起来，为了让自己保持冷静，他打开了车窗吹起了海风。

当车辆行驶至嘉兴服务区时，费先生停车休息，并用手机查询了当期的开奖号码，结果号码全都对上了。“太开心了，当时我的脑子一片空白，花了将近一个小时才让自己平静下来。”回忆起当时的情景，费先生笑着说道。



“中福在线”25万元大奖再降宁海

2月26日晚8:46，“中福在线”宁海销售厅传来大奖喜讯：年内第二个“连环夺宝”全国累积大奖再现宁海，奖金为25万元。据了解，宁海销售厅在春节开市后的第5天就中出了猴年首个全国累积奖21.4万元，仅时隔8天，25万元最高大奖再降宁海。

此次中奖的幸运儿陈先生（化姓）是宁海本地人，是一位热心公益的铁杆老彩民。他一有空闲就来“中福在线”宁海销售厅玩“连环夺宝”游戏，有时还带上妻子一起来休闲娱乐。中奖后，他第一时间将好消息告诉了妻子。

“福彩贺新婚”第九季 婚博会上我们不见不散！

2016年3月11日~3月13日上午9:00至晚上9:00，宁波福彩将再次入驻天一广场“东方热线春季婚博会”，继续开启“福彩贺新婚”系列活动。届时，依然会有丰富多彩的奖品和意想不到的惊喜等着您！记得来“福彩贺新婚”专区，我们不见不散！